

ΤΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΜΠΕΛΛΟΥ
g.mpellos@realnews.gr

Πρόεδρος βιομηχάνων ετών 38!

Ο Ν. Πέντζος της ΖΑΝΑΕ στο «τιμόνι» του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος



ΑΠΟ ΤΟ ΒΡΑΔΥ της Δευτέρας 6 Απριλίου ο Συνδέσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) «γράφει» μια νέα σελίδα στη σχεδόν 100ετή ιστορία του. Οι αρχαιρεσίες για την καινούργια διοίκηση του ισχυρότερου φορέα εκπροσώπησης της βορειοελλαδικής επιχειρηματικής κοινότητας έχουν μόλις λίγη ώρα που ολοκληρώθηκαν και παρότι το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας δεν είναι ακόμη γνωστό, οι παριστάμενοι βιομήχανοι σπεύδουν να συγχαρούν διά χειροφίλων έναν νεαρό συνάδελφό τους.

Ο μέντοράς του

Πρόκειται για τον διάδοχο του Γιώργου Μυλωνά, του σπερχόμενου προέδρου που «σημάδεψε» με την προσωπικότητά του την πορεία του ΣΒΒΕ τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Ο 38χρονος Νικόλαος Πέντζος, περί ου ο λόγος, για πολλούς αποτέλεσε επιλογή-έκπληξη διότι κολείται σε πολύ μικρή ηλικία και μέσο σε μια κρίσιμη συγκυρία, λόγω της οικονομικής κρίσης, να «πάρει» από το χέρι τον ΣΒΒΕ και να τον πάει όσο πιο πολλά βήματα μπροστά, με τις μικρότερες δυνατές σπώλλειες.

Για τον «μέντορά» του, τον Γιώργο Μυλωνά, ωστόσο, δεν υπήρξε δίλημμα. Ο «μπαρουτακολλημένος» πρώην πρόεδρος του φορέα έδρασε για μια ακόμη φορά ανατρεπτικά και αποφάσισε να εμπιστευτεί το «κλειδί» του ΣΒΒΕ στον νεαρό επιχειρηματία. «Ως πρόεδρος πρότεινα στα μέλη μας να αναδείξουν τον Νίκο Πέντζο», αποκάλυψε ο κ. Μυλωνάς στην αποκαρτετιστήρια ομιλία του στην ετήσια τακτική γενική συνέλευση του συνδέσμου και δικαιολόγησε την επιλογή του ως «μια νουή φρεσκάδας στη νοσηρή οικονομική πραγματικότητα».

Γόνος εύπορης και παραδοσιακής επιχειρηματικής οικογένειας της Θεσσαλονίκης, ο κ. Πέντζος ανήκει, μαζί με τη μητέρα και τον αδελφό του, στην ηγετική ομάδα (ως γενικός διευθυντής) που διοικεί την εταιρεία Ζύμες Αρτοποιίας Νικόλου Α.Ε. (ΖΑΝΑΕ). Μιας από τις παλαιότερες βιομηχανίες τροφίμων της Θεσσαλονίκης, της οποίας η ίδρυση τοποθετείται το 1930, με εγκαταστάσεις στη ΒίΠΕ Σίνδου αλλά και στο Ζερβοχώρι Ημαθίας και σημαντικό εξαγωγικό προσανατολισμό, αφού το 40%-45% της επίσης παραγωγής της έχει προορισμό διάφορες αγορές του εξωτερικού.

Το έργο του θα είναι δύσκολο, αφού η κληρονομιά της θητείας Μυλωνά είναι βαριά. Για τις δύσκολες πρώτες ημέρες της προσαρμογής στον νέο του θεσμικό ρόλο ο Νίκος Πέντζος, τουλάχιστον όπως φαίνεται, μάλλον θα επιδιώξει να συνεχίσει το έργο

Το έργο

Το έργο του θα είναι δύσκολο, αφού η κληρονομιά της θητείας Μυλωνά είναι βαριά. Για τις δύσκολες πρώτες ημέρες της προσαρμογής στον νέο του θεσμικό ρόλο ο Νίκος Πέντζος, τουλάχιστον όπως φαίνεται, μάλλον θα επιδιώξει να συνεχίσει το έργο

Γόνος εύπορης και παραδοσιακής επιχειρηματικής οικογένειας της Θεσσαλονίκης, διοικεί μία από τις παλαιότερες βιομηχανίες τροφίμων της Β. Ελλάδας

Στους επιχειρηματικούς κύκλους της πόλης ο κ. Πέντζος έχει τη φήμη του ιδιαίτερα φιλότιμου και εργατικού manager, γνώστη των προβλημάτων της βιομηχανίας, λόγω της διετούς του θητείας ως οικονομικό επόπτη του ΣΒΒΕ, χαμογελαστού, με θετική αύρα και ευχάριστη προσωπικότητας για πορεία. Από ορισμένους όμως, λόγω του νεαρού της ηλικίας του, προκατάχεται. Σε πρόσφατο άρθρο-παρέμβαση του σε τοπική εφημερίδα της Θεσσαλονίκης, λίγες ημέρες πριν από την ετήσια γενική συνέλευση του συνδέσμου, δεν αφήνει περιθώριο για παρερμηνείες σε ό, τι αφορά στις (αρχικές) προθέσεις του, θέτοντας ένα διεκδικητικό πλαίσιο που δεν παρεκκλίνει ούτε κεραία από τις γνωστές θέσεις του σπερχόμενου προέδρου. Είναι κοροκηριστικές οι αναφορές του για την απουσία άσκησης κλαδικής πολιτικής για τη μεταποίηση από τις κυβερνήσεις των τελευταίων δέκα ετών, για τη διαπίστωση ότι η βιομηχανική δραστηριότητα δεν αποτελεί προτεραιότητα στην οικονομική πολιτική που σκεπάζει η κυβέρνηση ή για την ανάγκη άμεσης ενεργοποίησης του ΕΣΠΑ, με την προσοχή (και τους πόρους) να εστιάζεται στην περιφερειακή ανάπτυξη. Ζητήματα που πάντοτε «εβαζέ» στο τραπέζι της συζήτησης και ο Γιώργος Μυλωνάς όταν είχε απέναντί του για συνομιλητές ανώτατα -και όχι μόνο- κυβερνητικά στελέχη.

Στήριξη θα συνεχίσει να υπάρχει στον νέο πρόεδρο τόσο από τον κ. Μυλωνά (παρότι ανακοίνωσε πως θα αποχωρήσει, κάνοντας πράξη την επιθυμία που είχε εκφράσει μετά την περίπτωση με την σπαγγίλη του) όσο και από το πολύπειρο στελεχειακό δυναμικό του ΣΒΒΕ.

Η παγίδα
Στοίχημα, ωστόσο, για τον κ. Πέντζο είναι να ξεφύγει το συντομότερο δυνατόν από τη «σκιά» του σπερχόμενου προέδρου και, αφού αποφύγει την «παγίδα» του εφησυχασμού, να αρχίσει σιγά σιγά να βάζει και τη δική του σφραγίδα στην εξελικτική διαδικασία του συνδέσμου.

Το γνωστικό υπόβαθρο που απαιτείται τόσο υπεύθυνη θέση όπως αυτή του επικεφαλής του ΣΒΒΕ υπάρχει, όπως επίσης όρεξη και διάθεση χρόνου για να υπηρετηθούν τα συμφέροντα των επιχειρήσεων της Βορείου Ελλάδος. Μένει να αποδειχθεί αν τελικά θα τα καταφέρει και θα δικαιώσει όλους τους που εμπιστεύτηκαν.

Ποιος είναι...

Ο Νικόλαος Πέντζος γεννήθηκε το 1971. Κατέχει Master in Marketing Management από το Πανεπιστήμιο του Middlesex στη Μεγάλη Βρετανία, όπως και Bachelor of Arts in Business Administration and Economics - Major Marketing, από το επίσης αγγλικό Πανεπιστήμιο του Richmond. Την περίοδο 1988-1990 εξασφάλισε και το Certificate in Business Administration and Liberal Arts, στο American College. Μιλά άπιαστα την αγγλική γλώσσα (χρήση γραπτού - προφορικού λόγου). Επαγγελματικά διαθέτει εμπειρία από διάφορες θέσεις στη ΖΑΝΑΕ, όπως πωλήσεις εσωτερικού και εξωτερικού, τεχνική διεύθυνση, παρακολούθηση και εργασία στα τμήματα παραγωγής του εργοστασίου και στο τμήμα αποθήκης, εμπορική διεύθυνση και πλέον γενική διεύθυνση και συμμετοχή στο Δ.Σ. της εταιρείας Παράλληλα, έχει διατελέσει μέλος του Δ.Σ. του ΣΒΒΕ (2003-2005) και μέλος της διοικητικής επιτροπής του φορέα, στη θέση του οικονομικού επόπτη (2005-2007).

Το παρασκήνιο της διαδοχής του Γ. Μυλωνά

ΤΟ «ΔΑΧΤΥΛΙΔΙ», πάντως, λέγεται πως δόθηκε στον κ. Πέντζο σχετικά πρόσφατα. Οι πληροφορίες αναφέρουν πως μέχρι και τον Ιανουάριο ταλαντευόταν αν θα έπρεπε να αποδεχθεί την πρόταση αλλά τελικώς υπέκυψε στο «στενό μαρκάρισμα» που δέχθηκε από τον Γιώργο Μυλωνά. Πριν φθάσουμε στην υποψηφιότητα του κ. Πέντζου, ωστόσο, φημολογείται πως προηγήθηκε πλούσιο παρασκήνιο. Το «σενάριο» λέει ότι αρχικά ο Γιώργος Μυλωνάς «έβλεπε» τον διάδοχό του στο πρόσωπο του Γιάννη Ακκά, της εισηγμένης Ελληνική Υφαντουργία. Για τον λόγο αυτό μάλιστα τον είχε υποστηρίξει δίπλα του στο πρώτο διοικητικό συμβούλιο της πρώτης του θητείας στον ΣΒΒΕ. Σταδιακά, όμως, ο κ. Ακκάς λέγεται πως άρχισε να δαπανά όλο και περισσότερο χρόνο για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που ορθώνονταν μπροστά στην εταιρεία του και η ιδέα εγκαταλείφθηκε. Ως επόμενη λύση προτάθηκε ο γερμανοαναθρεμμένος Στέφανος Τζηρήτης της ISOMAT, αλλά γρήγορα και η δική του περίπτωση δεν προχώρησε. Στο μεταξύ είχε συντελεστεί και η απαγωγή του Γιώργου Μυλωνά, δυσχεραίνοντας ακόμη περισσότερο την ανεύρεση του εν δυνάμει επόμενου προέδρου του συνδέσμου. Στο τραπέζι, για αρκετούς μήνες, έπεσε κατόπιν το όνομα του Ιωάννη Βεργίνη, της βιομηχανίας MINOS, όμως κι αυτός, μετά το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης, δώλωσε πως στην παρούσα φάση δεν μπορεί να διαθέσει τον χρόνο που προϋποθέτει η θέση του προέδρου του ΣΒΒΕ και το ξέκοψε ότι δεν θα τη διεκδικήσει. Το «ψάξιμο» συνεχίστηκε με αναγνωριστικές κρούσεις και σε γόνους παραδοσιακών «τζακιών» της πόλης, για να επικρατήσει τελικά η απόφαση να πνεύσει αέρας ανανέωσης με την επιλογή του 38χρονου Νικόλαου Πέντζου, ο οποίος δεν αποκλείεται τελικώς να πλαισιωθεί στη διοικητική επιτροπή με επίσης σχετικά νεαρή ηγετική ομάδα.

